Приложение к уроку №5

Тест по теме «Великий князь Владимир Мономах».

1.Какое событие связано с деятельностью князя Владимира Мономаха?

A. Строительство Софийского собора в Киеве

B. Разработка Русской Правды

C. Разгром печенегов

D. Решительные победы над половцами

2. Соотнесите правильно даты и события:

A. Восстание в Киеве
1. 1097г.

B. Русская Правда
2. 1068г.

C. Любечский съезд
3. 1113-1125гг.

D. Правление Ярослава
4. 1019-1054гг.

E. Правление Владимира
5. 1072г.

Мономаха

3. Свяжите термины, события, даты и имена

A. Владимир Мономах, половцы, усобица, «Устав «Русской Правды»», 1111г., Любечский съезд, князь Василько.

B. 1097г, Святополк, Давыд Игоревич, Олег, Владимир, 1096г., Муром, Новгород, половцы, договор о мире и единстве, Любеч. 

4. В каких годах Владимир Мономах правил в Киеве?

A. 1113-1125гг.

B. 1054-1073гг.

C. 1076-1078гг.

D. 1078-1093гг.

5. Владимир Мономах является автором:

A. «Поучения детям»

B. «Слово о полку Игореве»

C. «Повесть временных лет»

D. «Остромирова евангелия»

План – конспект урока № 2.

Тема: Практическая работа.

Продолжительность: 45 мин.

Класс: 9

Цель: 

Образовательная: Углубить знания учащихся о первых усобицах.

Воспитательная:  Воспитать чувства патриотизма.

Развивающая: Развить у школьников умения  анализировать факты и делать выводы.

Тип урока: Урок- игра:  «Слово детектива». 

Метод: Работа в малых группах, индивидуальная работа, исследовательский.

Оборудование: Исторический источник «Сказание о Борисе и Глебе». (Приложение №1)

Основные моменты урока:

Организационный момент – 1 мин. 

Объявление целей и задач урока.– 4 мин.

Изучение материала  (30 мин.):

1. Изучение исторического источника.

2. Ознакомление с памяткой-алгоритмом «Как анализировать документ » 

3. Составление «Дело» и отчета о проделанной работе.           25 мин

2. Диспут.  10мин.

Учитель:

- У многих историков- исследователей есть мнение, что убийство Бориса и Глеба  Святополком несоответствует действительности.

Докажите или опровергните эту точку зрения.

Закрепление материала - 10 мин.

Беседа-отчет «детективов».

4. Домашнее задание -5 мин. 

Творческое задание: Придумать вопросы для Святополка Окаянного.

